



吴金贵：这场胜利来之不易

台前幕后

依靠巴索戈和杨旭的破门，申花2比0击败缺兵少将、备战不足的海港，取得中超开赛以来的两连胜。6个赛季的德比弱势，为什么昨晚申花打了翻身仗？

吴金贵摆三箭头

申花近6年联赛难耐海港，各条战线上，上一次击败对手，还是吴金贵带队的2017年足协杯决赛首回合。趁着如今海港备战不足，申花能不能抓住机会翻身？吴金贵的表态，平淡中藏着决心，“我们的心态很平和，也尊重对手，海港是一支实力很强的队伍，我们会全力以赴打好比赛，希望有好的结果，也希望改变过往交战记录的劣势……”

开哨后，尽管海港全华班出战，中场大将徐新又遭禁赛，申花并没有趁机攻出去压住对手打，仍收缩阵型，意图利用巴索戈的速度打对方身后。而海港因为中场缺少进攻组织的发动机奥斯卡和穆伊，也不敢轻易压上。难怪解说员评论：“这也许是上海德比历史上最乏味的45分钟。”

对这样的场面，吴金贵评价：“就像拳台上两个彼此知根知底的拳击手，都不会轻易出拳。”但平静的水面下，酝酿着巨大的波澜。下半场刘祝润错失单刀，海港主帅莱科换上巴西外援保利尼奥，利用后者盘活球队进攻。对手压了上来，而这正中申花下怀。

曹赟定战300场

第67分钟，海港进攻未果，申花迅速反击，曹赟定斜传禁区右侧的巴索戈，后者晃开对方后卫李昂，低射破门。四分钟后，申花故伎再施，快速反击中，曹赟定传到后点，杨旭赶上头槌破门。申花2比0！

这场德比是曹赟定代表申花出战的第300场。赛前，申花全队在场地举行简短的仪式，曹赟定从俱乐部总经理周军手中接过印有数字“300”的纪念球衣。本赛季莫雷诺离开后，曹赟定挑起更多进攻组织的责任。目前俱乐部的特殊情况，也让申花老臣憋了一股劲。德比前夜他说：“今年申花很困难，我在球队十几年了，不希望这支球队毁在我们手里。”

赛后，队友们都为两送助攻的曹赟定高兴。杨旭说：“因为今天是他的第300场比赛，他的助攻很漂亮，我只是负责把球顶进去。他在申花的地位大家都知道，不用过多评价，相信每一个队友吧。”

于汉超谢海港人

大家很关心提前下场的赵明剑。吴金贵透露，他与对方门将颜骏凌相撞后造成轻微脑震荡，“上赵明剑，是利用他在边路攻守平衡的特点。队员们都不容易，拼尽全力，没有半点松懈。”

相互信任，众志成城，吴金贵说这是申花打翻身仗的根本原因。“上轮比赛后，队里做了积极的总结，这场也针对对手做了积极的备战，球员们在场上展现出了精神。海港准备不足，申花也受到疫情影响，球队训练断断续续，球员心理上承受的压力超过身体层面的，但今晚他们取得了来之不易的胜利。”

吴金贵透露，作为最早来到大连赛区又面临相似困难的两支上海球队，竞争之外也在互相支持，“于汉超训练中膝盖旧伤复发，这里要感谢海港，是他们的队医帮忙打了一针玻璃酸钠。”

首席记者 金雷

场外音

应时而变 应势而为

◆ 金雷

今年的中超，受各种因素影响，帅位上的洋面孔少了，8位土帅站上第一线。因此有人将今年的联赛视作“土洋之争”，是土帅为自己正名的好机会。两轮下来，土帅成绩不错，像吴金贵、谢晖和李金羽均是两连胜，陈洋也保持不败。

这里面，吴金贵是土帅中年龄最大，也是资历最深的。20多年，他始终在一线岗位上磨砺和探索，也给身后的同行、晚辈树立了榜样。执教申花，这是他职业生涯的第五次，也是困难最多的一次。球队预算降了许多，又遭转会禁令，季前备战断断续续，更衣室承受的压力特别是精神上的巨大压

力，前所未有的。这种时候，团队凝聚力才是战斗力的保障，而反过来，成绩又是大家坚持下去的动力。

这也是昨晚来得有点急迫的德比战，申花给出的回应。在这场双方均资源受限的斗智斗勇中，吴金贵的申花队抓住了机会。抓住机会的背后，是主教练战术安排的合情，队员们场上执行的坚决。只有一名能战的外援，却将他的特点发挥到极致；还有一名不得志的中锋杨旭，也把他的积极性调动到最高。有了这些人的全情投入，其他队友自然会激发出巨大的能量。

了解自己，洞悉对手，做到应时而变，应势而为，这也许是当下职业联赛，土帅们最值得珍惜的优势。



杨旭(右)与外援巴索戈庆祝进球

本版图片 5

不服输的杨旭破球荒

这场比赛不仅对申花，对杨旭也具有特别意义。比赛第71分钟，申花反击，禁区左肋曹赟定传球到后点，说时迟那时快，在海港两名后卫身后，一个蓝色的身影迅速跃起，高高跃起，用头将球砸入大门。2比0！申花扩大领先优势。一场怒吼回荡在大连普湾体育场。是杨旭，申华中锋终于破了联赛球荒。

被巴索戈破门后，落后的海港在外援保利尼奥的带领下疯狂反扑，但仅仅4分钟后，替补出场的杨旭就用这记破荒，扼杀了对手的希望。进球后，杨旭兴奋地躺在草地上，接受队友们的拥抱。起身

后，他忍不住对天怒吼，发泄心中积压已久的闷气。

披上申花球衣两年来，杨旭是受到质疑最多的一名攻击手。因为两个赛季联赛颗粒无收，无法匹配国脚身份，担负不起球迷厚望，他自己也很苦闷。但有时足球就是这样，背运的时候，连必进球也可能错过，尤其是万众瞩目的德比战中。提到自己加盟申花后的尴尬历史，杨旭说笑：“之前与海港的比赛也有过很多新闻，单刀没进，进球被吹”，不过他又说，“但事不过三。”新赛季，杨旭特地换了号码，脱下原来的15号球衣，穿上了9号。他希

望，新的号码能改掉坏运，带来好兆头。

上半场临近尾声，赵明剑受伤被提前换下，吴金贵看向替补席，杨旭的机会来了。新赛季首次亮相，再度面对海港，他似乎找到了勇气和准星。下半场的这粒头槌，无论跑、跳还是顶都非常坚决，感觉得出杨旭心中升腾起的巨大力量。那声划破夜空的怒吼，更是化解了两年来的积郁。“还是对自己不服输的认可吧。”赛后杨旭解释，“之前受到很多质疑，前两个赛季中超也没把握住进球，希望是个好的开始。”

首席记者 金雷

海港看淡德比结局

这场失利“意料之中”

比赛的胜负并未看得有多重，更像是把它当做一场“热身赛”。

赛后，莱科也表现得很平静，他没有责怪任何人。“其实我觉得比赛踢得还可以，双方都是为了胜利在拼。我们有机会没把握住，而对方把握住了。申花队的表现比我们更好一些，运气也更好一些。”他说，“对于我的队员，我不会有任

何批评，因为他们在场上的努力和意志非常好，现在的情况我感觉比较难受，对于我们的球员、球迷都一样，都不是大家想看到的。”

王燦超在接受采访时也表示：“球队现在的情况还是比较困难，我们之前只训练了两个星期，状况还没调整到最好，尽管比赛最后输了，但是大家在场上表现得还是很团结，也很努力和积极，今天球队的发挥还是不错的。”

首轮0比1不敌武汉长江，昨晚又输给了德比老对手申花，这是海港队史上首次在联赛前两轮遭遇两连败，形势自然不容乐观。好在

在中场大将保利尼奥昨晚已经替补出场，而新引进的高中锋恩迪亚耶也顺利归队，球队的人员危机即将得到缓解。本报记者 关尹

六年联赛首胜海港

申花翻身 金贵道情